
1. Раствор натријум-нитрата засићен на 25 °C, припремљен је мешањем 4,6 g натријум-
нитрата и 5 g воде. Када је у овај раствор додато 4,4 g натријум-нитрата настала је 
хетерогена смеша. Загревањем смеше на 100 °C настао је засићени раствор натријум-
нитрата. 
 За оба исказа заокружи ДА или НЕ. 
 а) Растворљивост натријум-нитрата у води на 100 °C је 88 g.           ДА НЕ 
 Поступак решавања  
 
 
 
 
 
б) Масени процентни садржај засићеног раствора натријум-нитрата на 25 °C је 92%.   ДА НЕ 
 
 
Поступак решавања 
 
 
 
 
 

2. Масени процентни садржај супстанце Х у засићеном раствору на 20 °C је 20 %.  
Израчунај растворљивост супстанце Х на овој температури. 
 Поступак решавања 
 
 
 
 
 

3. Раствор у чаши на собној температури садржи 1,5 1024 молекула шећера.формуле C12H22O11, 
и 2,85 1023 молекула воде 

 
а) Колико грама шећера садржи овај раствор? ______________________  
б) Колики је масени процентни састав раствора шећера у чаши? _____ 

4.  Средите коефицијенте у датим приказима хемијских реакција : 
 а) N2O5 + Ca(OH)2 → Ca(NO3)2 + H2O 
 б) HCl + O2 → H2O + Cl2           в) Fe + Cl2 → FeCl3              г) NH3 + H2O + P2O5 → (NH4)2HPO4 
 д) Na2O + HNO3 → NaNO3 + H2 


